



**ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ
ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР "КАНИКУЛЫ"**

Россия, 350020, Краснодар, ул. Красная 143, оф. 9

Тел./факс: (861) 255 26 45, 8-989-818-25-98, 8-918-48-49-500;

www.kanikulyug.ru; e-mail: kanikulykub@mail.ru

ПЯТИГОРСКИЕ КАНИКУЛЫ – 2025 г.

3 дня / 2 ночи



1 день	Пятигорск Встреча группы: ж/д г.Пятигорск Завтрак 08.00 Обзорная автобусно-пешеходная экскурсия «Лермонтовский Пятигорск». Вы побываете на месте дуэли М.Ю.Лермонтова, у интересного природного явления - озера «Провал», в беседке Эолова Арфа, в домике-музее М.Ю.Лермонтова, прогуляетесь по парку «Цветник», попробуете все варианты минеральных вод в Лермонтовской галерее, подниметесь по канатной дороге на гору Машук. 14:00 Трансфер в гостиницу. Заселение. Свободное время
2 день	Железноводск 8.00 Завтрак. 09:00 Автобусно-пешеходная экскурсия по Железноводску. Замечательный небольшой городок, самый маленький из курортов КМВ, утопающий в зелени в окружении «неудавшихся вулканов» – гор-лакколитов. Своим появлением курорт обязан знаменитым минеральным источникам горы Железной, у подножия которой он разместился. Вы увидите такие объекты как: Здания Островских ванн, каскадная лестница, галерея минеральных источников. 15:30 Суворовские источники 18:30 Трансфер в гостиницу. Свободное время
3 день	Кисловодск, гора «Кольцо» 08.00 Завтрак. Освобождение номеров. 09.00 Отъезд в Кисловодск. Обзорная автобусно-пешеходная экскурсия по Кисловодску (Свято-Никольский собор, армянская церковь (видовая площадка), Кисловодская крепость. Пешеходная по Кисловодскому парку (знаменитый Зеркальный пруд, речка Ольховка, через которую перекинут мостик «Дамский каприз»). Колоннада и Главная Нарзанная галерея (возможность попробовать несколько видов кисловодского нарзана) + окрестности Кисловодска. Переезд к горе Кольцо, расположенной недалеко от границы города Кисловодск, на Боргустанском хребте. Свое название она получила благодаря форме, которая имеет сквозное отверстие и напоминает кольцо, диаметр которого равен 8 метрам. Обзорная экскурсия, фото. Трансфер на ж/д вокзал г.Кисловодска

Стоимость программы на 1 человека (в рублях)

20 + 2	19 200
30 + 2	18 800

В стоимость включено: проживание в гостинице в г.Пятигорск в номерах с удобствами, питание по программе (завтраки), экскурсии по программе, услуги гида - экскурсовода, трансферы.

Дополнительно оплачивается: входной билет в домик-музей М.Ю.Лермонтова (150р.шк./ 250р. вз.), подъем по канатной дороге(по желанию 400 руб. туда/обратно), вх.билет на Суворовские источники 350-500 р.).



ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ
ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР "КАНИКУЛЫ"

Россия, 350020, Краснодар, ул. Красная 143, оф. 9
Тел./факс: (861) 255 26 45, 8-989-818-25-98, 8-918-48-49-500;
www.kanikulyug.ru; e-mail: kanikulykub@mail.ru

ПО СЛЕДАМ ЛЕРМОНТОВА - 2025

3 дня / 2 ночи



<p>1 день</p>	<p>Встреча группы в Пятигорске. Обед Обзорная экскурсия «У пяти гор» по городу-курорту Пятигорску. Смотрим самые известные достопримечательности, исторические места и архитектурные памятники г. Пятигорска: Озеро «Провал», Емануелевский Парк, беседка «Золова Арфа», грот Лермонтова, Академическая галерея, Парк «Цветник», Лермонтовская галерея, грот Дианы, Ресторация. Место дуэли М.Ю. Лермонтова. Именно здесь в 1841 году в возрасте 26 лет погиб классик русской литературы. Дуэль оказалась для гения роковой. Экскурсия в Государственный музей-заповедник им. М.Ю.Лермонтова «Домик Лермонтова» - последний приют великого русского поэта. Свободное время. За отдельную плату возможно подняться на вершину горы Машук (994м над у/м). С вершины горы Машук открывается захватывающий вид на Кавказские Минеральные Воды, город Пятигорск, окружающие горы и горы Большого Кавказа. Машук – место старта парапланеристов. Стоимость : 1 взрослый – 400 руб. 1 школьник – 200 руб. Ужин. Переезд в гостиницу г. Пятигорск. Размещение в гостинице. Свободное время.</p>
<p>2 день</p>	<p>Завтрак в гостинице проживания. Посадка в автобус. Экскурсия «Медовые водопады». Это группа водопадов, их пять, разные по высоте, форме и насыщенности, с разными названиями, они шумят в ущелье реки Аликоновка недалеко от Кисловодска. Самый большой из них достигает высоты 18 м. Название водопадов объясняет предание, которое Вы услышите. Вы пройдете по каньону реки, длиною 150 м, полюбуетесь водопадами, подышите чистейшим горным воздухом и посетите этнографический музей «Карачаевское подворье», где представлено не только жилище горца, но животные, которых карачаевцы выращивают. Вы сможете отведать только что испеченные ароматные карачаевские хычины и айран – напиток долголетия. В ходе экскурсии Вы посетите подворье «Чайный Домик». Оказавшись внутри Домика, Вы не только совершенно бесплатно попробуете травяные чаи и понравившиеся сможете приобрести в качестве сувенира, но получите настоящую фитоингаляцию, вдыхая ароматы горных трав, смешанные с ароматом специй и медов. Помимо чаев, хозяева подворья предлагают натуральные карачаевские колбасы собственного производства, сыры, меда, сласти. Вы увидите и посетите еще один памятник природного значения – гору Кольцо. Эту гору упоминает в романе «Герой нашего времени» М. Ю. Лермонтов: «Многочисленная кавалькада отправилась туда посмотреть на закат солнца сквозь каменное окошко». Легенда о нартах утверждает, что гора Кольцо исполняет желания. Обед в одном из кафе по маршруту экскурсии. Экскурсия по городу-курорту Кисловодску - это знакомство с историей города на примере памятника культуры федерального значения - Крепости – русского фортификационного укрепления 19 в. , с современной архитектурой исторических зданий, с самым большим парком Европы и знаменитым нарзаном. Нарзанная галерея как рыцарский замок, Главные Нарзанные Ванны, в виде восточного дворца, уникальный дендропарк и Курортный бульвар с историческими зданиями в стиле модерн, эклектика, напоминающий европейские города-курорты. История Кисловодска начинается с момента появления земляного укрепления в 1803г недалеко от источника нарзана. Укрепление совершенствовали, и в середине 19 века оно приняло тот вид, в котором</p>

	<p>сохранилось до наших дней. Единственная крепость на Северном Кавказе, уцелевшая в таком объеме со времен Кавказской войны. В настоящее время в стенах крепости расположен историко-краеведческий музей «Крепость».</p> <p>Гордостью Кисловодска является его курортный парк, который в 2016 года получил статус Национального парка России. Первый парк курорта, заложенный по указанию генерала А.П.Ермолова на голых скалах в 1823г. Это самый большой парк Европы. Входы в парк украшают Каскадная лестница и Колоннада.</p> <p>От Колоннады начинается Кисловодский Арбат - Курортный бульвар.</p> <p>Здание, мимо которого никто не проходит, не остановившись, чтобы полюбоваться, - это здание Главных Нарзанных Ванн, построенное в 1903 г по своей красоте, богатыми элементами декора в виде индийских башенок, майоликовых панно с экзотическими птицами, мавританских балкончиков здание не уступит настоящим восточным дворцам.</p> <p>Возвращение в гостиницу. Ужин самостоятельно.</p>
<p>3 день</p>	<p>Завтрак в гостинице проживания. Освобождение номеров. Посадка в автобус. Переезд в город-курорт Железноводск, с экскурсией по пути следования. Экскурсия по городу-курорту Железноводску, который М.Ю.Лермонтов посещал несколько раз. Здесь же Лермонтов провел и последнюю ночь в своей жизни, ночь, перед дуэлью с майором Мартыновым. Отсюда утром они вместе со Столыпиным отправились на дуэль.</p> <p>- Лермонтовский источник – первый источник , открытый московским доктором Ф.Гаазом с помощью кабардинского князя Исмаила Атажукова в 1810 г. В память о пребывании Лермонтова на железных водах, в 1964 г. в 150-летие со дня рождения был переименован в Лермонтовский. Водой этого источника пользовался М.Ю.Лермонтов. В 1967 г. над источником появился барельеф с портретом поэта и надписью «В 1837 г. и 1841 г. водой этого источника пользовался лечившийся в Железноводске великий русский поэт М.Ю.Лермонтов».</p> <p>- Сквер Лермонтова. На месте первой гостиницы курорта Железные воды, построенной в самом начале 19 века, в 1988г. обустроили сквер, названный сквером Лермонтова с памятником поэту в центре.</p> <p>- Посещение самого известного и прекрасного символа Железноводска – Пушкинской галереи. Это сооружение поражает своей легкостью, утонченностью и манерностью, оно поистине служит украшением Лечебного парка. Название галереи носит именно характер, окрестили ее так в честь великого поэта А.С.Пушкина в память о пребывании в Железноводске, а в 1937 году в одном из парадных павильонов галереи установили скульптуру «Пушкин у моря».</p> <p>Железноводск - уникальный по своим водам, аналогов которым нет на евразийском континенте. Поймем почему его называют «Маленькой Швейцарией». Попробуем минеральную воду, которую пили великие поэты, писатели и другие знаменитые люди.</p> <p>Увидим уголок Востока – настоящий восточный дворец: летняя резиденция правителя Бухары.</p> <p>У скульптурной композиции «Знаки зодиака», загадываем желание, которое обязательно сбудется. Поразит и удивит, совершенно сказочная каскадная лестница, напоминающая лестницы Петергофа.</p> <p>Свободное время Переезд в город г.Пятигорск. Обед. Посещение магазинов. Трансфер к железнодорожному вокзалу г.Пятигорска</p>

Стоимость тура с проживанием в гостинице-хостел «НоСо101» г.Пятигорск. на 1 чел. в рублях.

Тип номера	Группа от 20+2
2-х местный номер с раздельными кроватями категории Стандарт	19 800
Место в в 6-ти местном номере (капсула)	18 250

В стоимость тура включено:

- проживание в гостинице, номере выбранной категории 3 дня/2 ночи
- питание по программе тура: завтрак – 2(2-й и 3-й дни); обед-3 (1-й;2-й;3-й дни); ужин-1 (1-й день).
- экскурсионное обслуживание по программе тура
- входные билеты в музей «Домик Лермонтова».
- транспортное обслуживание по программе тура
- трансферы по программе тура

Дополнительно оплачивается:

- Экосбор на Медовых водопадах – дети до 12 лет – 50 руб. От 12 лет и старше – 100 руб.(иметь при себе наличные деньги).
- туристический налог



ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ
ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР "КАНИКУЛЫ"

Россия, 350020, Краснодар, ул. Красная 143, оф. 9

Тел./факс: (861) 255 26 45, 8-989-818-25-98, 8-918-48-49-500;

www.kanikulyug.ru; e-mail: kanikulykub@mail.ru

ПРЕКРАСНЫЙ КАВКАЗ, ВСТРЕЧАЙ НАС! - 2025
3 дня / 2 ночи



<p>1 день</p>	<p>Пятигорск. Встреча группы Переезд в г.Железноводск Экскурсия по городу - курорту Железноводску. Посещение самого известного и прекрасного символа Железноводска – Пушкинской галереи, названной в честь великого поэта А.С.Пушкина после его пребывания в Железноводске, а в 1937 году в одном из парадных павильонов галереи установили скульптуру «Пушкин у моря». Лермонтовский источник – первый источник, открытый московским доктором Ф.Гаазом с помощью кабардинского князя Исмаила Атажукова в 1810 г. В память о пребывании Лермонтова на железных водах, в 1964 г. в 150-летие со дня рождения был переименован в Лермонтовский. Сквер Лермонтова. На месте первой гостиницы курорта Железные воды, построенной в самом начале 19 века, в 1988г. обустроили сквер, названный сквером Лермонтова с памятником поэту в центре. Осмотр самого известного и прекрасного символа Железноводска – Пушкинской галереи. Это сооружение поражает своей легкостью, утонченностью и манерностью, оно поистине служит украшением Лечебного парка. Увидите уголок Востока – настоящий восточный дворец или летняя резиденция правителя Бухары. У скульптурной композиции «Знаки зодиака», загадаете желание, которое обязательно сбудется. Поразит и удивит, совершенно сказочная каскадная лестница, напоминающая лестницы Петергофа Свободное время. Переезд в город-курорт Пятигорск. Обед Размещение в гостинице. Свободное время. Ужин - оплачивается самостоятельно.</p>
<p>2 день</p>	<p>Ранний завтрак (или сухой паек) в гостинице проживания. Экскурсия «Эльбрус – к вершинам седой горы» Вы посетите главную достопримечательность Кавказа – Эльбрус. Уникальная и самая мистическая, загадочная гора Кавказа. Снежный великан Кавказа Шат–гора, так называют местные народы Эльбрус. Он является самой высокой горой в Европе (высота 5642 км), и входит в список 7 чудес России. Участвуя в данной экскурсии, Вы познакомитесь с самым высокогорным районом Центрального Кавказа – Приэльбрусьем, который является крупнейшим центром горнолыжного спорта, альпинизма и туризма в России. По желанию за самостоятельную оплату: подъем на высоту 3848 м над уровнем моря, на сам Эльбрус, по канатной дороге. Обед (оплачивается самостоятельно) – в одном из местных кафе, где во время обеда, Вы сможете попробовать блюда национальной балкарской кухни. Покидая Приэльбрусье, у Вас будет уникальная возможность на Поляне нарзанов выпить минеральной воды, выходящей прямо из недр земли. Переезд в г. Пятигорск. Ужин - оплачивается самостоятельно.</p>
<p>3 день</p>	<p>Ранний завтрак в гостинице проживания. Экскурсия в Государственный музей-заповедник им. М.Ю.Лермонтова «Домик Лермонтова». Скромный, чисто выбеленный домик под камышовой кровлей располагался когда-то на окраинной Нагорной улице, ведущей к самому подножию Машука. Как помним, в таком же примерно месте подыскал себе жилище и Лермонтовский Печорин: «Вчера я приехал в Пятигорск, нанял квартиру на краю города, на самом высоком месте, у подошвы Машука...».</p>

Экскурсия по городу-курорту Пятигорску «У пяти гор», в ходе которой проходит ознакомление самыми известными достопримечательностями и архитектурными памятниками Пятигорска.

Посещение озера «Провал». Прогулка по тоннелю в глубь горы к подземному сероводородному озеру минеральной воды бирюзового цвета.

Переезд к Михайловскому отрогу г. Машук к Еммануэлевскому парку, главным украшением которого является **беседка «Эолова Арфа»**. Беседка **Эолова Арфа** – одна из достопримечательностей и символов города Пятигорска, появилась на открытом всем ветрам месте в 1831г, благодаря талантливым архитекторам братьям Бернардацци.

Пешеходная прогулка к гроту Лермонтова. Естественная пещера в скалах ниже беседки Эола, обустроенная зодчими Бернардацци в 1831г, стала вторым ярким элементом Еммануэлевского парка, разбитого в модном английском стиле.

Гора Горячая
Парк Цветник.
Грот Лермонтова.
Елизаветинская - Академическая галерея - памятник истории и культуры федерального значения, находится у **парка «Цветник»**.

Ресторация – первая казенная каменная постройка Пятигорска, 1826г. Гостиница, в которой останавливались А.С.Пушкин, критик Белинский, Л.Н. Толстой, император Николай I.

Место дуэли М.Ю. Лермонтова – Памятник сооружен по проекту известного скульптора Б. М. Микешина в 1915 г. Небольшая площадка, на которой находится обелиск, вокруг которого своеобразная ограда, окружена елями, ясенями, лещиной.

Обед.
Переезд в город-курорт Кисловодск.
Экскурсия «Лермонтовский Кисловодск».
 - Остановка у **Кисловодского краеведческого музея «Крепость»**.
Кисловодская крепость единственное военное укрепление, почти в объеме сохранившееся на Северном Кавказе.

Прогулка по Лермонтовской набережной знаменитого **Кисловодского курортного парка**
 Это **самый большой парк Европы**, с уникальной коллекцией деревьев и кустарников, среди которых редкостные экземпляры. Парк не только украшение города, но и территория здоровья.

– **Лермонтовская площадка** представляет собой красивый двухъярусный архитектурный ансамбль с тремя лестницами, смотровой площадкой и каменным гротом, выполненный из песчаника нарядного светло-желтого цвета. Венчают композицию белоснежные колонны и воздушный портик. Но самое удивительное кроется внизу композиции, в темном гроте за прочной металлической решеткой. Здесь сидит в заточении Демон.

- **Посещение Нарзанной галереи**. Приятную на вкус воду Вы попробуете в историческом здании - памятнике архитектуры XIX века, которое напоминает средневековой рыцарский замок. Вы увидите Первоисточник молодости - «холодный кипяток», упрятанный под стеклянный колпак и услышите о нем легенду.

- **Прогулка по Курортному бульвару – Кисловодскому «Арбату»**
Свободное время.
Переезд к железнодорожной станции Пятигорск.

Стоимость тура с проживанием в гостинице «Пятигорск» на 1 чел. в рублях.

Тип номера	Группа от 15+2	Группа от 20+4
2-х местный номер с отдельными кроватями	22 100	21 650

В стоимость тура включено:

- проживание в гостинице в г. Пятигорск
- питание по программе тура:
 - 2 завтрака (2-й день; 3-й день)
 - 2 обеда (1-й день; 3-й день)

Экскурсионное обслуживание по программе тура:

1. Экскурсия по г. Пятигорску – экскурсионное и транспортное обслуживание
2. Экскурсия по г. Кисловодску- экскурсионное и транспортное обслуживание
3. Экскурсия в Приэльбрусье
4. Экскурсия по г. Железноводску - экскурсионное и транспортное обслуживание
5. Входные билеты в музей-заповедник «Домик Лермонтова»

Дополнительно оплачиваемые услуги (на 1 чел.):

- питание, не входящее в программу тура;
- канатные дороги в Приэльбрусье (гора Чегет, гора Эльбрус), экосбор – 3300 руб.
- Туристический налог